

联合国官员向中国人民致以春节问候

新华社维也纳/内罗毕2月5日电 日前在奥地利维也纳和肯尼亚内罗毕出席中国春节招待会的联合国高级官员向中国人民致以新春问候，祝愿龙年世界和平、繁荣。

1月31日，中国常驻维也纳代表团与维也纳联合国中文会在维也纳国际中心共同举办春节招待会，这是中国常驻团首次在维也纳联合国总部所在地举办春节庆祝活动。中国常驻维也纳联合国办事处和其他国际组织代表李松大使、联合国维也纳办事处总

干事瓦利等700余人参加了招待会。

招待会上，国际原子能机构总干事格罗西、联合国工业发展组织总干事穆勒等向中国人民致以新春问候。瓦利在致辞中愉快回忆起去年访华经历，表示对中国的发展成就印象深刻，赞赏中国为消除贫困、发展教育以及工业化所作的努力。瓦利说，中国的发展故事鼓舞人心，祝愿龙年世界和平、繁荣。

李松表示，中方愿与维也纳国际组织和广大成员国加强合作，积极倡

导真正的多边主义，共同维护协商一致、团结协作的“维也纳精神”，共同推进维也纳多边事业。

同日，联合国内罗毕办事处与中国驻肯尼亚大使馆举办2024新春招待会。中国驻肯尼亚大使周平剑、联合国内罗毕办事处总干事扎伊娜·哈瓦·班古拉等200余人欢聚一堂。

班古拉表示，今年是联合国第一次将农历春节作为联合国假日，她谨代表联合国驻肯尼亚大家庭，祝愿龙年给所有人带来和平、健康和繁荣。

“这是我第一次在联合国内罗毕办事处体验中国春节文化，非常棒，祝龙年大吉。”

周平剑表示，春节正式成为联合国假日，有利于促进世界不同文明的交流互鉴。

2023年12月22日，第78届联合国大会协商一致通过决议，将农历春节确定为联合国假日。根据联合国的相关规定，联合国总部和世界各地的机构每年要设定10个官方假日，此次为农历春节首次入选。

以军密集轰炸加沙多地 31人死亡



2月4日，在加沙地带南部城市拉法，一辆汽车遭以军空袭后起火。新华社发

新华社加沙2月4日电（记者 柳伟建）据巴勒斯坦电视台4日报道，以色列军队当天密集轰炸加沙地带中部和南部多个地区，造成至少31人死亡。

报道说，以军当晚空袭加沙地带中部城市代尔拜拉赫多处住宅，造成至少15人死亡，数十

人受伤。此外，以军当天继续密集轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯，造成至少16人死亡。

另据消息人士告诉新华社记者，以军当天对加沙地带南部城市拉法的一辆汽车发动空袭，多名伤者已被送往医院。

巴勒斯坦加沙地带卫生部

门4日发布的数据显示，以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成127人死亡、178人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.73万人死亡、逾6.6万人受伤。

视察前线附近发生爆炸

泽连斯基考虑更换多名高级官员

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基4日视察扎波罗热南部地区作战前线，视察期间附近地区发生爆炸。在意大利媒体同一天播出的采访中，泽连斯基证实，他正在考虑更换一批高级官员。

泽连斯基4日在社交媒体说，他视察了扎波罗热地区罗博季涅的第65机械化旅驻地。配图显示，他身穿防弹衣在地下掩体与士兵握手、颁发奖章。

乌克兰总统发言人谢尔盖·尼基福罗夫当天晚些时候说，泽连斯基视察罗博季涅期间，附近地区发生了爆炸。

罗博季涅是俄乌冲突南部战线的主要热点地区之一，乌军去年8月收复了这座村庄。

路透社报道，泽连斯基视察前线正值乌军总司令瓦列里·扎卢日内将遭解职的猜测愈演愈烈。两名消息人士2日说，乌克兰政府已经告知美国白宫，泽连斯基打算解职扎卢日内。

在意大利广播电视公司4日播出的专访中，泽连斯基证实他考虑更换数名高级别官员，不仅涉及军方高层。

“当我谈到人事变动时，我考虑的是一些严肃的事情，不仅涉及某个人，而是关系到国家领导层的方向，”他说，“人事变动必要，我正在考虑替换一些官员，不仅在军队层面。”

一段时间以来，扎卢日内与泽连斯基的矛盾陆续见诸乌克兰国内

外媒体。乌克兰主要报纸《乌克兰真理报》去年年底以多名不愿公开姓名的官员为消息源，披露两人矛盾尖锐。

扎卢日内去年11月接受英国《经济学家》杂志采访时说，俄乌冲突进入消耗战阶段，战场陷入“僵局”，可能有利于俄方，乌克兰必须重建军力。泽连斯基否认这一说法。路透社认为，扎卢日内对战局的评估与泽连斯基公开言论中的乐观情绪形成鲜明对比；解职扎卢日内可能影响乌军前线士兵的士气。

一些媒体推测，乌克兰陆军司令亚历山大·瑟尔斯基或者国防部情报总局局长基里洛·布达诺夫可能接替扎卢日内的职务。

新华社专特稿

哈萨克斯坦总统批准政府辞职

新华社阿斯塔纳2月5日电（记者 张继业）据哈萨克斯坦总统府网站消息，哈总统托卡耶夫5日签署总统令，根据哈宪法第70条规定，批准哈政府辞职。

消息说，总统令自5日签署后随即生效。在政府辞职后，哈总理一职由第一副总理斯科里亚尔代理，哈政府原成员将继续履职直到新政府组建。

本次被解散的政府于2022年1月12日组建，由阿里汗·斯迪洛夫担任总理。

俄一直升机坠毁 3人失联

新华社莫斯科2月5日电（记者 赵冰）俄罗斯紧急情况部5日在社交媒体上发布消息说，隶属该部的一架米-8直升机当天在俄罗斯卡累利阿共和国的奥涅加湖水域上空训练时坠毁，机上有3名机组人员。

卡累利阿共和国行政长官阿尔图尔·帕尔芬奇科夫5日稍晚表示，救援人员已在奥涅加湖湖底发现当天坠毁的直升机残骸，但机上3人尚未找到，搜救工作仍将继续。

俄塔斯社援引有关部门消息说，初步判定，机身结冰后发动机熄火可能是导致米-8直升机坠毁的原因。

英国95岁老翁拿下硕士学位

英国老翁戴维·马乔特在退休30多年后重返校园，最终在95岁时取得硕士学位。

据英国《星期日泰晤士报》4日报道，马乔特来自英国东南部萨里郡韦布里奇，在鲐背之年攻读英国金斯顿大学的现代欧洲哲学硕士专业。他在上周取得相关学位，成为该校最年长毕业生。

马乔特在儿子和女婿的陪同下领取学位证书，全场起立鼓掌向他致敬。当时领取证书的其他同学都比马乔特年轻70岁左右。马乔特说：“即使年纪大了，也要挑战自己。”他说，由于记忆力衰退，这一年的学习很辛苦。

马乔特退休前是心理医生，曾在英国海军服役。在相伴65年的妻子去世后，马乔特萌生了重返校园的念头。他说，当一个人大部分时间独处，修读硕士课程是打发时间的好办法。

据新华社电